

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

1.

B .kiadás 1952. június .3. 6 óra -- perc

Negyvenkét élenjáró dolgozó 60 társát patronálja az V-ös számú Autó-javitó Vállalatnál.

1 VT/Jné/Mk Tom FT 3

Az V.sz. Autójavító Vállalatnál a Rödör-mozgalom keretében 42 sztahanovista 60 dolgozót patronál.

Bischoff Ferenc sztahanovista kárpitos Ádok János kárpitos segéddel foglalkozik rendszeresen. Az egyes munkafolyamatokat külön-külön bemutatja és megmagyarázza patronáltjának. Ennek eredménye, hogy Ádok János teljesítménye a múlt év decembori 120-130 százalékkal szemben ma már 180 százalék körül mozog.

Szabó János szerelőt Libor János sztahanovista szoro-ló patronálja az év eleje óta. A munkamódszerátadás eredményeként Szabó János régebbi 150 százalékos teljesítménye áprilisban és májusban 230 százalékra fokozódott, úgyhogy május 1.-én a kiváló szerelőt sztahano-vista oklevéllel tüntették ki. /MTI/

Bohózták lemaradásukat a Láng Gépgyár dolgozói

1 Mu/Ho/Mk BS FT 3 plusz 4

A Láng Gépgyár dolgozói május 1. tisztoletére megfogadták, hogy a második negyedévben terven felül 5 darab lokomobilt gyártanak. Áprilisban nemcsak e vállalás, hanem még 10 lokomobil gyártásával is lemaradtak.

Ezért határozták el a gyár dolgozói május első napjaiban, hogy a Béketalálkozó tisztoletére június 1.-ig behozzák a lemaradást, hogy vállalásukat maradéktalanul teljesíthessék. A cél elérésé-
re elsősorban a kazánműhely és a próbaállomás dolgozóit állította komoly feladat elé. Atszervezték a munkát, hogy a lemaradást mielőbb behozzák. A csoportok egymásnak segítettek.

Jó munkájuk eredményhez vezetett. Június 1.-ig legyártották a 10 lokomobilt is, anivel áprilisban elmaradtak s ez lehetővé teszi, hogy a terven felül vállalt 5 darab lokomobillal július 1.-re elkészüljenek. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. június 3.

6 óra 05 perc

A Kossuth-díjas Gazda-Géza üzem tiz hónap alatt négymillió forintot takarított meg nemzetgazdaságunknak

i Mu/Nné/PE BS K 4 +6

A Rákosi Művek acélhengerde üzemének dolgozói lelkesen követik műszaki vezetőjük, a Kossuth-díjas Gazda Géza útmutatásait. A finomhengerde egyik brigádjának vezetője, Herdlicska Máttyás legutóbb értékes javaslatot tett a patkóvashulladék felhasználására. A patkóvasakat a hengerlés után szabvány méretre vágják le. A hulladék végeket eddig a Martinba szállították beolvasztásra. Herdlicska Máttyás azt tanácsolta, hogy a hulladékokat - amelyek között van olyan, amiből három patkót is lehet kovácsolni - ne olvasszák be, hanem adják át állami gazdaságoknak, kisipari termelőszövetkezetnek, ahol azokat jól fel tudják használni. A javaslatot az acélhengerde műszaki vezetői helyesen tartották és kiszámították, hogy annak megvalósításával évente tizenkétezer forint megtakarítás érhető el.

Az üzem dolgozói közül Gazda Géza felhívása óta negyvenen nyújtottak be hulladékfelhasználási javaslatot. Tiz hónap alatt a hulladék felhasználásával már négymillió forintot takarítottak meg nemzetgazdaságunknak. /MTI/

Elkészült az első magyar varrótűgyártó gép tervezete

i gyr/Le/PE Kné Ie 4

A Ruháipari Központi Gépjavító Műhely Kossuth-díjas főmérnöke, Domokos Endre és Vass Antal igazgató elkészítették az első magyar varrótűgyártó gép tervezetét. Az új gép segítségével varrótű-szükségletünk nagyrészt hazai gyártmánnyal fedezhetjük meg majd. A második negyedév végéig kidolgozzák a végleges terveket és még ebben az évben elkészítik a gépet is. /MTI/

LA gép automatikusan fog működni.

A Magyar Posztógyár

i Gö/Nné/PE Kné FT 3

műszaki dolgozói június 30.-ig kísérleti fonódát létesítenek az üzemben. A kísérleti üzem két kártoló, egy szelfaktor és hat fonógépből áll majd. Mielőtt a fonóba bevezetik, itt kísérletezik ki az új eljárásokat, ujitásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. június 3.

6 óra 10 perc

A miskolci Állami Nemzeti Színház tizenhárom, a győri Kisfaludy Színház tizenegy bemutatót tartott ebben a színi évadban

i Ebj/He/PE M K 4

A miskolci Nemzeti Színház az idei színi évadban tizenhárom bemutatót tartott. Felújították a "Szabad szél" és a "Figaró házassága" című darabokat, a Gogoly centennárium alkalmával pedig bemutatták a "Leánynéző"-t. A színházban összesen 288 előadást tartottak, amelyből 154 prózai mű, 87 pedig operett volt. Százhatvan tájelőadást is rendeztek és a színház öt eredeti bemutatóval lépett a közönség elé.

A győri Kisfaludy Színház az 1951/52-es színi évad során tizenegy bemutatót tartott. A fiatal művészek jelentős fejlődést értek el; a Sztaniszlavszkij körökben komoly tanulmányokat folytattak.

A Vidéki Színházak Ünnepi Hetében a miskolci Nemzeti Színház együttese az "Ukrajna sztyeppéin", a győri Kisfaludy Színház együttese pedig a "Csinom Palkó" című darabot mutatja be a főváros közönségének. /MTI/

Három uttörőtábor létesül a III. kerületben

i Eb/Nné/PE M K 3 +5

A III. kerület iskoláinak szülői munkaközösségei mozgalmat indítottak, hogy a kerület tanulói a nyári szünidejüket a kerület különböző részeiben felállított uttörőtáborokban tölthessék el. Ennek érdekében a szülői munkaközösségek műsoros esteket rendeztek és ezek jövedelméből 12.710 forintot adtak át a tanács oktatási osztályának. Az üzemek is bekapcsolódtak ebbe a mozgalomba és rendezvényeik jövedelmének egy részét a tábor létesítésére fordítják. A tanács erre a célra 47 ezer forintot bocsát rendelkezésre. A kerület DISZ fiataljai vállalták, hogy a kerületi uttörőtábor parkjában létesülő uttörőtábor kerítését és a zuhanyozót társadalmi munkában készítik el.

A III. kerületben három uttörőtábor létesül: a Kiscelli-utcai uttörőtábor parkjában, Rómaifürdőn és Békásmegyeren. Ezeken a helyeken az uttörőket többek között sportolási lehetőségek és jól felszerelt könyvtárak várják. A három uttörőtáborban nyolcszáz uttörőt foglalkoztatnak majd a nyár folyamán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. június 3.

6 óra 15 perc

Az ország különböző részein értékes műemlékeket tárnak fel és mentenek meg.

i Hbj/PV/PE M K 3 +5

Öreg házak, régi várromok, gótikus ablakrészek, szépen, művészién kiképzett homlokzatok a múltban "ebek harmincadjára" kerültek, mert a tőkés világ nem fordított gondot ápolásukra, rendbehozatalukra. A nép országa azonban nem sajnál anyagi áldozatot, fáradságot: megmenti a kallódó értékeket is, átmenti a múlt festészeti, építészeti értékeit a jövő nemzedék számára.

S o p r o n b a n

van egy öreg ház az Uj-utcában, évszázadokkal ezelőtt épült, gótikus magánház. Országos viszonylatban is kevés ehhez hasonlóan értékes műemlékünk van. A felszabadulás előtt több tudós hiába szorgalmazta átépítését, megmentését, kérésükkel nem törődtek. Most: átépítik, s a magyar építészeti haladó hagyományainak egyik jelentős dokumentuma lesz.

G y ő r ő t t

az ugynevezett Apátur-ház újjéépítése folyik. Ez ugyancsak jelentős építészeti érték, s megmentésével gazdago dik műemlékeink száma.

H i d e g s é g

kis falucska Győr-Sopron megyében, de a műemlékek után kutató tudósok itt találták meg a legkorábbi magyar falfestményeket, s rendbehozataluk máris folyamatban van.

Ó m a s s a

/Miskolcon/
közeliében, a régészek, kutatók munkája nyomán felszínre került az a vashuta, amely a diósgyőri vasművek őse. 1750-1760 táján épült, ma már csak romjai vannak meg.

A pécsi székesegyház

helyreállítása során, az 1880-as években számos kőfaragványt szedtek le az épületről. Az Árpád-kori szobrászatnak ezek az emlékei hosszú ideig pincékben, tárolókban hányódtak. Ezeket egy kőmúzeumban állítják majd ki.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1952. június 3.

6 óra 20 perc

/Az ország különböző részein értéke. . . folyt./ i Hbj/PB/TE M K

Rendbehozzák a szegedi várromot is. kiskunfélegyházi, ugynevezett "Hattyu"-kocsmáma nem ismeretlen a magyar irodalomban. Petőfi Sándor sokat írt róla, hisz ezt bérelte a "jó öreg kocsmáros", a költő édesapja. Nevezetes ez az épület azért is, mert a magyar klasszicizmus egyik, az Alföldön igen kevés helyen fellelhető szép maradványa. Ezt is megmentik.

Az egri várban felépítik a ledőlt várfalakat, rendbehozzák a kapurészeket, hozzáférhetővé teszik a kazamatákat, s ott helyezik el a gazdag kőemlékeket. /MTI/

Zsandarova-brigád alakult a Csepel Autógyárban

i SB/Jné/PE BS Ie 3 +6

A Csepel Autógyár motorgyártó üzemének ifi-műhelyében Mednyánszki Anna sztahanovista kezdeményezésére, a béketalálkozó tiszteletére Zsandarova-brigádöt alakítottak az ólombronz csapágyakat készítő fiatalok. A brigád tagjai célul tűzték ki, hogy az ólombronz csapágyak megmunkálásánál minden műveletet kiváló minőségűen végeznek el, s ezzel kollektíven biztosítják a selejtmentes munkát.

A minőségi munka előfeltételeinek megteremtésében sokat segítettek a műszaki dolgozók és a csoport gépbeállítója; a brigád tagjai pedig megbeszéltek, hogyan tudják gondosabban, pontosabban és nagyobb figyelemmel végezni munkájukat. Szombaton minden előkészületet befejeztek és hétfőn már a Zsandarova-mozgalom célkitűzéseit teljesítve, selejtmentesen dolgoztak.

Az ólombronz-csapágyakat készítő fiatalok példája nyomán a szelepgyártó ifjumunkások is csatlakoztak a Zsandarova-mozgalomhoz. E hónap első felében pedig még négy Zsandarova-brigádöt alakítanak a motorgyártó üzem dolgozói, hogy a minőség javításával járuljanak hozzá az "élüzem" cím megőrzéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. június 3.

6 óra 25 perc

A múlt évhez viszonyítva közel ötven százalékkal nagyobb területen alkalmazzuk a termésfokozó talaj-, illetve vetőmagoltást a pillangósoknál

i KÁ/PE MI Ie 4

A talaj nitrogénygyűjtő baktériumainak, amelyek pillangós-növényeink gyökerein kötik meg a levegő nitrogénjét, termésfokozó, talajjavító hatásuk van. Természetes viszonyok között azonban kevés baktérium van a talajban, ezért oltással kell azokat a talajba vinni. Ennek az a módja, hogy a pillangósvirágú növények magvait elvetés előtt a nitrogénygyűjtő baktériumok tenyésztésével vonják be. A maggal együtt a talajba jutott baktériumok a gyökéren elszaporodnak és a növény fejlődését nagy mértékben segítik.

A Szovjetunióban kiterjedten alkalmazzák ezt a módszert, segítségével 20-40 százalékos terméstöbbletet értek el. Hazánkban a múlt évben nagyüzemi kísérletként több ezer holdon használtak talajoltó anyagokat kiváló eredménnyel. A marcali állami gazdaságban a borsónál 8-10 százalékos terméstöbbletet értek el. A mezőhidvégi termelőcsoportban a bab holdanként 250 kilóval többet termelt.

Idén közel ötven százalékkal nagyobb területen alkalmazzák a termésfokozó talaj-, illetve vetőmagoltást a pillangósoknál, mint tavaly. A Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet agrobiológiai osztálya megindította a talajoltóanyagok nagyüzemi előállítását. A baktériumtörzseket frissen gyűjtött gumókból, a szokásos bakteriológiai módszerekkel, táptalajon tenyésztik és szilárd-, folyékony-, vagy por-alakban hozzák forgalomba.

Az agrobiológiai osztály a szovjet tapasztalatok alapján most a Bacterium Azotobacter nevű talajbaktériummal kísérletezik, amely a levegő nitrogénjét közvetlenül megköti és a pillangósok mellett a többi növényre is termésfokozó hatást gyakorol. /MTI/

R.
/például holdanként 47 kilóval több termést hozott a szója.
A ceglédi állami gazdaságban

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1952. június 3.

6 óra 30 perc

Terven felül hatezer méter kábelt készítettek a Kábelgyárban

i Iv/Nné/PE BS 4 +10 -2

A múlt hónap elején a Kábelgyárban még komoly gondot okozott a munkafegyelem lazasága. Ebben az időben a késések és az igazolatlan hiányzások miatt sokszáz munkaóra esett ki a termelésből. Ezért a gyár műszaki vezetői elhatározták, hogy csatlakoznak Deák János nagyjelentőségű kezdeményezéséhez.

Kossuth-díjas MAVAG művezető

Májusban a gyár üzemrészei közül a gumiműhelyben volt a legtöbb igazolatlan hiányzó és későnjövő, Godó Imre művezető személyesen kereste fel Lajtaujfalusi István gumivágót, aki többször hiányzott igazolatlanul. Megmagyarázta neki, hogy igazolatlan hiányzásaival és késéseivel megkárosítja népgazdaságunkat, hátráltatja az egész műhely munkáját. Felvilágosító munkája eredményeként Lajtaujfalusi májusban már egyszer sem hiányzott igazolatlanul. Azóta átlagteljesítménye 150 százalékról 190 százalékra emelkedett s már 1952. szeptember 10.-i tervét is teljesítette. A művezetők szívós nevelőmunkája nyomán májusban a gumiműhelyben sem igazolatlan hiányzó, sem későnjövő nem volt.

Allandóan emelkedett a műhely termelése is. Az üzemrész kollektívája május tervén felül huszezer méter kábel gumiszigetelését végezte le.

Az eredményeket látva a Kábelgyár valamennyi művezetője csatlakozott a Deák-mozgalomhoz és ennek nyomán májusban, áprilishoz viszonyítva, 15 százalékkal csökkent az igazolatlan hiányzók és későnjövők száma. A munkafegyelem megszilárdulása nyomán állandóan emelkedik a gyár termelése. Ezt mutatja, hogy a gyár kollektívája sikeresen teljesítette májusi tervét, sőt ezen felül hatezer méter kábelt bocsátott népgazdaságunk rendelkezésére. /MTI/

- - - -

Ujfajta mandolin és balalajka játékhangszert

i Bi/PE Kné FT 4

hoz forgalomba a Sport és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat. Az új játék-hangszer kicsinyített mása a zenekari hangszernek. Eredeti, tiszta zenei hangot ad, így nem rontja el a gyermekek zenei hallását. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. június 3.

6 óra 35 perc

A Rödér mozgalom eredménye: nincs már száz százalékon aluli teljesítmény a Kaliber Gyárban

1-Fm 2 SL plusz 3 Jné BS Ie
Jné

A Kaliber Gyár élenjáró dolgozói az első negyedévben elért eredményeik alapján megszervezett "élüzem"-cím megtartásáért a Rödér-mozgalomhoz csatlakozva harcolnak újabb munkasikerokért. A második negyedévben a gyár 110 dolgozója csatlakozott a Rödér-mozgalomhoz, vállalt védnökséget a gyengébb eredményt elérők felett.

Az olvtársi segítségnyújtásnak máris nagyszorú eredményei vannak. A márciusi 20-ról áprilisban 10-re csökkent a normát nemteljesítők száma, május végére pedig már egyetlen olyan dolgozója sem volt a Kaliber Gyárnak, aki száz százalék alatt teljesítette volna előírásait. /MTI/

A Szellőzőművek

1 Iv/Ho/Jné BS K 3 plusz 5

dolgozói a június 1-i béketalálkozó tiszteletére szavukat adták, hogy a Sztálin Vasmű részére 28 terno ventilátort, amely fűtésre és szellőzésre egyaránt használható - június 30-a helyett néval előbb elkészítenek. A napról-napra emelkedő teljesítmények nyomán a vállalt határidőt megelőzve május 28-ra elkészítették és leszállították a ventilátorokat. A gyár kollektívája most megfogadta, hogy két készlet ponyva-eltávolító berendezést szeptember 30-a helyett június 15-re legyártanak. /MTI/

Június 6-án nyílik meg

1 Kné/Jné/Jné Kné FT

Budapest egyik legszöbb és legnagyobb nyári szórakozóhelye, a Budagyöngye a volt August cukrászda helyén, a II. kerület Vöröshadsereg utján. A szórakozóhely berendezése Mátyás korabeli renaissance-stílusban készült, aranyas kortjét kivilágított szökőkutak, aranyhalas tavak teszik még foszibbé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. június 3. 6 óra 40 perc

Tanfolyamokon gyarapítják szakismereteiket a mozgógépjavitó műhelyok kombájn-motor szerelői

1 T/Jnó/Jnó M1 Io 3

Az ÁMG műszaki osztálya mintegy 60 gépkocsira szerelt mozgó gépjavitóműhelyt létesít, hogy az aratási időny alatt az arató és cséplőgépek zavarmentesen tudjanak dolgozni. Ezek a mozgó gépjavitó műhelyok értesítésre a helyszínre mennek s ott azonnal üzemképesé teszik majd a sérült gépeket. Egy-egy ilyen műhely javítóbrigádja 4-5 gépállomás gépeinek üzemzavarmentes munkáját biztosítja majd.

Mivel az aratásnál egyre több, a Szovjetuniótól kapott és hazai gyártmányu kombájt alkalmaznak, a mozgó javítóműhely brigádjainak tagjai között olyan jólképzett szakemberek is kell lenniök akik ismerik a kombájn motorjának szerkezetét.

Ezért az ÁMG oktatási osztálya tanfolyamot indított azoknak a többéves motorismerettel rendelkező szakembereknek a részére, akik a mozgó gépjavitó műhelyok brigádjainak tagjai lesznek. Az első tanfolyam hallgatói május 31-én kiváló eredménnyel vizsgáztak. A június 3-án kezdődő újabb tanfolyam hallgatói is befejezik két hét múlva tanulmányaikat s azután elfoglalják munkahelyeiket a gépállomásokon. /MTI/

- - -

15 "Jégkunyhó" nyílik június 15-ig.

1 Knó/Nnó/Jné Kné FT

A Budapesti Vendéglátóipari Tröszt 15 "Jégkunyhó"-t állít fel június 15-ig, amelyekben a Ukrászati Gyár készítményeit: oszkinó-szeletet, fagyit és fagyaltot fognak árásítani. A Nemzeti Színháznál, a Kálvin-téren, a Somogyi Béla-ut és a Rákóczi-ut sarkán állítottak már fel jégkunyhót. A legközelebbit a Nyugati pályaudvarnál és a Margit-híd margitszigeti lojáránál fogják létesíteni. /MTI/

V
- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. június 3.

± 6 óra 45 perc

A bírálóbizottság értékelte a Szovjet Film Ünnepe kritikai és rajzpályázatára érkezett írásokat és képeket

i Hbj/He/PE M K 3 +5

Az 1952. évi Szovjet Film Ünnepen hirdetett kritikai- és rajzpályázat nagy visszhangra talált ifjúságunk körében. Utörök, DISZ-fiatalok és tanulók százai küldték el pályázatukat a MOKEP-hez. Minden dolgozatban megnyilvánult ifjúságunk nagy szeretete a szovjet filmek iránt.

A bizottság most értékelte a pályázatokat, a kritikai pályázat első díját Kópataki Klára, a pápai I.sz. általános iskola növendéke, a rajzpályázat első díját pedig Halpern Margit, a budapesti Május 1.-uti általános iskola növendéke nyerte el. /MTI/

- - - - -

Hétféle kombinált szekrényt készítenek a győri Cardó Butorgyárban

i vid gyr/Jné/PE Kné FT +3

A győri Cardó Butorgyár dolgozói tavaly még csak egytipu- su hálószoza butort, egyféle kétajtós kombinált szekrényt készítet- tek. A választék növelésére az idén már hétféle fényezett kombi- nált szekrényt és kétféle hálószoza butort gyártanak. A hálószoza butoroknál a szekrények felső pereme az eddigi síma, szögletes sarkokkal szemben, díszes és domboru. /MTI/

- - - - -

A XX. kerületi tanács működő

i Hb/Mné/PE M K 4

egészségügyi állandó bizottsága mellett működő, intézményeket ellenőrző albizottság legutóbb az Ldy Endre-utca 43. szám alatti orvosi rendelőbe látogatott el. Három napon keresztül figyelték a rendelőintézet munkáját, elbeszélgettek a betegekkel és az egészségügyi dolgozókkal. A megállapított hiányosságokra felhívták az egészségügyi osztály figyelmét, amely segített a problémák megoldásában. Így a röntgen-osztály a régi, elavult gép helyett újat kapott és létszáma két asszisztenssel gyarapodott. A laboratórium is két munkatársat kapott. A fény- és reuma-osztályon az orvosi munka jobb megszervezésével naponta kétszer hat órással rendelést vezettek be. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952. június 3.

12

ora 10 perc

Már a kaposvári fonoda főműhelyében is megindult a termelő munka

Vid TI Knó K

Február óta 40 gyűrűsfonógépen 15.360 orsó perem az épülő kaposvári fonodában. Ezeket a gépeket a főműhely elkészítéséig ideiglenesen a leendő raktárhelyiségben helyezték üzembe, hogy mielőbb megindulhasson a termelő munka. Közben gyors ütemben haladt a főműhely építése is, úgyhogy május 20-án már itt is el lehetett kezdeni a gépek beszerelését.

A beketalálkozóra való készülődés nagy lendületet adott az új üzemszám beindításához. A gépek beszerelésén dolgozó brigádok vállalták, hogy június 1-re 4 gyűrűs-fonógépet helyeznek üzembe. Vállalásukat teljesítették. Lendületes munkájuk nyomán június elsején mind a 4 gyűrűs-fonógép beindult, ami azt jelenti, hogy újra 1.536 orsó fonja a gyapottal.

A szerelésnél jó példával jártak elöl: Geschitz Mihály foszerelő, Bunth József és Töröki Ferenc szerelők. Nagyrészt nekik köszönhető, hogy a szerelő-brigád 10 napon át 160 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott a 4 gyűrűs-fonógép beszerelésén. /MTI/

Megtörténtek az előkészületek a Munkácsy-emlékkiállítás megrendezésére

i Hbj/Jné/TI M K 3

Képzőművészeti életünk jelentős eseménye lesz a Munkácsy-emlékkiállítás, amelyen a nagy magyar festő olyan képei is közönség elé kerülnek, amelyeket még eddig egyáltalán nem, vagy igen hosszú ideje nem állítottak ki. A kiállítási anyag gazdagságára jellemző az a tény is, hogy ötven esztendeje nem állítottak ki annyi Munkácsy képet, mint ezen az egy kiállításon.

Az emlékkiállítás július 12-én nyílik meg a Műcsarnokban, a képek összegyűjtése már korábban, a rendezési munka pedig a napokban megkezdődött. /MTI/

S

B 12. kiadás

1952. június 3.

12 óra 25 perc

Eredményesen folyik a szakmunkásképzés a DIMÁVAG Gépgyár vasszerkezeti üzemében

i Vid Szil/Nné/Mk BS K plusz 5

A DIMÁVAG Gépgyár vasszerkezeti üzemében a Rödermozgalom keretében sztahanovisták, brigádvezetők és a műszakiak állandóan foglalkoznak az új dolgozókkal.

Kiváló eredményeket ért már el a munkamódszerátadásban Koós Imre sztahanovista brigádvezető, akinek 22 főnyi brigájában csak két szakmunkás dolgozik. Koós Imre először négy segédmunkással dolgozott együtt, ezeknek adta át módszerét, majd ez a négy dolgozó adta tovább a tanultakat.

A szakmunkásképzés eredményeként a nagyrészt betanított munkásokból álló brigád az év eleje óta átlagosan 190 százalékos eredménnyel dolgozik.

Gyakorlati tudásukat most elméleti képzettségük fejlesztésével teszik értékesebbé. A brigád tagjai közül hatan átkepző tanfolyamra járnak, ahol elsajátítják a vasszerkezeti-lakatos szakmát. A többi betanított munkás pedig a rövidesen meginduló szaktanfolyamon szerzi majd meg a szakmunkás képesítést.

Koós Imre tanítványa, Krotos József - egy másik brigád vezetője - szintén rendszeresen neveli brigádja tagjait. Rászoktatja őket arra, hogy a munkaidő minden percét hasznosítsák. A helyes vezetés nyomán ennek a brigádnak a teljesítménye is egyre emelkedik: májusi átlagteljesítményük elérte a 160 százalékot. /MTI/

A Szegedi Textilművek dolgozói célul tűzték ki, hogy a sztahanov-komplex-brigádmozgalom elmélyítésével az év végéig elnyerik a "sztahanovista üzem" címet

i Vid Kné Mk Kné

A Szegedi Textilművek dolgozói a fonodák versenyében mindig az élonjárók között haladnak. Az üzem háromszor nyert el az élüzem címet és kétszer a minisztertanács vándorzászlaját. Jó eredményük egyik alapja: a sztahanov komplexbrigád mozgalom segítségével a műszaki dolgozók biztosítják a megfelelő technikai feltételeket.

Az üzem műszaki dolgozói most tovább fejlesztik a sztahanov komplex-brigád mozgalmat I.Sz. Altuhov szovjet főmérnök útmutatása alapján az ivanoi Textilkombinát mintájára. A sztahanov komplex-brigád terv továbbfejlesztésével újabb 4 százalékkal emelik a gépek fordulatszámát és az állóorsókat 0.2 százalékról 0.1 százalékra csökkentik.

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1952. június 3.

12 óra 45 perc

/A Szegedi Textilművek...folyt./ i Vid Kné Mk Kné K

Célul tüzték ki azt is, hogy az ^{év} végéig a 100 százalék alatt teljesítők számát a jelenlegi 75-ről 10-re csökkentik. Ennek érdekében azokat a gépeket, amelyekkel norma alatt termelnek, átvizsgálják. A dolgozók szakmai képzésének fokozására több sztahanovista és három művezetőképző tanfolyamot indítanak.

Az üzem dolgozói célul tüzték ki, hogy a sztahanov komplex-brigád mozgalom elmélyítésével az év végéig megszerzik a sztahanovista üzem címet. /MTI/

A gépek jobb kihasználásával emelkedik a termelékenység a Lódon Posztógyár fonodájában.

i Gő/Nné/Mk Kné K 4

A Lódon Posztógyár fonodájának műszaki dolgozói a DIMAVAG kezdeményezésére nyomán felülvizsgálták gépeket. Munkájuk nem volt eredménytelen, több részlegnél a gépek átszerelésével, fordulatszámuk növelésével jelentős mértékben emelkedett a termelés.

A kártolórészleg gépcsoportjait eddig felső transzmisszióval hajtották meg. Ennek hátránya volt, hogy ha az 5 gépből álló csoport valamelyik gépét le kellett állítani, a másik négy gép sem tudott termelni, mert közös volt a meghajtásuk. A műszakiak ezen úgy segítettek, hogy minden egyes gépet külön, egymástól függetlenül hajtómotorral látnak el. A kártolórészleg gépei már így működnek és hamarosan a többi gépeken is elvégzik a hajtómotorok felszerelését.

A szelfaktorfnó részlegnél a fordulatszám növelésével fokozzák majd a termelést. A gépek jelenleg percenként 3.800-4.800-as fordulatszámmal termelnek. A műszakiak ezt a számot 5000-re kívánják felemelni. Már több gép átszerelését elvégezték s most a hátralévő gépek műszaki előkészítésén dolgoznak.

Termelésük jelentős mértékben emelkedett. Ennek fokmérője a gramm/orsóra állandó növekedése. A gramm/orsóra azt jelenti, hogy egy orsó egy óra alatt hány gramm fonalat termel. Az üzemrész legjobb havi átlaga azelőtt 24.3 gramm/orsóra volt. A gépek jobb kihasználásával állandóan emelkedett termelésük: áprilisban 23.4, májusban 27 gramm/orsóórára növekedett havi átlaguk. A legjobb napi átlagot eddig május 31-én érték el, 30.3 gramm/orsóórát teljesítettek. /MTI/

Megválasztották a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének új tisztikarát

i Hbj/Jné/tot M K

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének új elnöksége legutóbb megtartott első ülésén megválasztotta a szövetség új tisztikarát. A szövetség diszelnöke Csók István Kossuth-díjas festőművész, elnöke Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, titkára pedig Tar István szobrászművész lett. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 június 3

12

óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hnó Ie
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án,

A Közép-Európában lévő szubtrópusi eredetű légtömegek hatására már - kora reggeli órákban 15-20 Celsius fokos hőmérsékleteket mértek. Ezzel szemben szárazföldünk nyugati vidékein 5-10 fokos lehülést alakított ki a behatoló hűvösebb tengeri levegő.

Hazánkban hétfőn nyugaton több volt a felhőzet, ^{ezért} napközben a hőmérséklet Sopronban csak 25, egyébként a Dunántúlon 27-30, máshol 30-32, Debrecenben 33 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a fővárosban 19, Keszthelyen 18, Nagykanizsa és Miskolc környékén 12 fokig hűlt a levegő. Sopronban és Szombathelyen zivatar volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,7 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 29 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén súlyzó irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Többfelé záporosó, zivatar, megélénkülő délnyugati-nyugati, majd északnyugatra forduló szél. A meleg csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az országterületére szerda reggel: 14-17, délben nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között. /MTI/

--- S

B 15. kiadás

1952 június 3

13 óra 15 perc

Két termelészövetkezeti csoport párosversenyében a szovjet módszerekkel dolgozó messze élenjár

K Hné A borsodmegyei kesznyéteni "Szabad Föld" tzsos növény-ápolási versenyre hívta ki a sajtóhidvégi "Uj élet" termelészövetkezeti csoportot. A két termelészövetkezeti csoport . hosszú időn keresztül fej-fej mellett haladt. A legutolsó értékelés alkalmával azonban már a "Szabad Föld" bizonyult jobbnak. Kukorica- és napraforgótábláikat május 25-re már másodszor is megkapálták, míg a sajtóhidvégiek még május 30-án is a kukorica és napraforgó első kapálásánál tartottak. A kesznyéteniek elsőségüket nagyrészt e fejlett szovjet agrotechnikai eljárások alkalmazásának köszönhetik. A kukoricát és napraforgót négyzetesen ültették s most gépi kultivátorral könnyen és jól gyomtalanították földjeiket, a lófogatu kapa alkalmazása pedig a kapálás ütemét gyorsította meg. Vetőburgonyájukat szovjet tapasztalatok alapján előmelegítették és csak azután ültették el. Ezáltal a burgonya csírázását és növekedését jelentősen előmozdították és hamarabb foghattak hozzá a kapáláshoz. Korai burgonyájukat a kesznyéteniek már harmadszor is megkapálták. Ezzel szemben a sajtóhidvégiek csak a napokban fejezték be a másodszori kapálást. A rozs pótbeperzésével is megelőzte a "Szabad Föld" az "Uj Élet" dolgozóit.

x x x

"sajóecsegi "Alkotmány" termelészövetkezeti csoport a sajtószentpéteri "Kossuth" tzsos-vel van párosversenyben. Az "Alkotmány" az őszi és tavaszi mezőgazdasági munkák határidő előtti elvégzése után most a növényápolásban is legyőzte versenytársát. Míg az "Alkotmány" az egész vonalon példamutató jó munkát végez s mindig határidő előtt fejezi be a soronlövő mezőgazdasági munkát, addig a "Kossuth" alaposan lemaradt minden munkában. A "Kossuth" messze az "Alkotmány" után kullog a versenyben./MTI/

Hajdusámsonban megkezdtek a kukorica, napraforgó és cukorrépa harmadik kapálását is

K Hné Szorgalmasan végzett növényápolási munkákkal pótolják a hajdusámsoni dolgozó parasztek azt a kiesést, amit a hűvös időjárás okozott. A debreceni hírásban a sámsoniak újra kerültek a munkában. A kukorica, cukorrépa és napraforgó harmadik kapálását is megkezdtek.

Az ebesi "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoportban htfőre befejezték minden növény másodszori kapálását, sőt a napraforgót harmadszorra is megkapálták. Kazalban van már 30 hold lucerna termése és a dohányban már pótolják a fagykárosított területeket./MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 június 3

14 óra 30 perc

Minőségjavító értekezlet^{et} és "selejt"-kiállítást nyitottak meg kedden a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban

Io Hné A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban kedden délután előtt összeültek a Budapesti Sodronykötél- és Kábelgyár, a Kábelgyár RT., a Transzvíll, a Röntgen RT., az Akkumulátorgyár, a Starter Akkumulátorgyár és a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár Üzemegysége vezetői, műszaki értelmiségi dolgozói és legjobb sztahanovistái, hogy Gerő Ernőnek, a műszaki és gazdasági vezetők értekezletén mondott beszéde alapján megbeszéljék, milyen újabb feladatok várnak rájuk a minőség javítása terén.

Az értekezlet résztvevői foglalkoztak azzal, mi okozza a selejtet a motor- és készülégyártásnál, a kábelgyártásnál és az akkumulátorgyártásnál s a hibák ismertetése után bizottságot alakítottak. A bizottságnak az a feladata, hogy az elhangzott javaslatok alapján utasításokat dolgozzon ki a selejt megelőzésére.

Az értekezlettel egyidejűleg "selejt"-kiállítást nyitottak. A kiállításon az értekezlet résztvevői a selejtes munkadarabokat megvizsgálták s az így szerzett tapasztalatokat is felhasználják a minőség megjavítását célzó intézkedések kidolgozásánál./MTI/

Még jobb munkával hálálják meg a pártunknak, kormányunknak a fizetésemelést a tanácsok dolgozói

K Hné A tanácsok dolgozói nagy örömmel értesültek arról, hogy kormányunk 8-16 százalékos fizetésemeléssel a helyi tanácsok hivatali dolgozóinak életszínvonalát.

Kápolna községben Domoslai Jánosné nyilván tartó ezeket mondotta: /javította

- Mi eddig is igyekeztünk jó munkát végezni a nép érdekében. Most még jobb munkával megháláljuk kormányunk gondoskodását. En begyűjtéssel foglalkozom. Vállalom, hogy jó felvilágosító munkával még eredményesebb begyűjtést érünk el. Eddig sertésből 182, tojásból, baromfiból 102, vágómarhából 102, tejből 206 százalékra teljesítettük félévi begyűjtés tervünket. Most ígérjük, hogy az első félévi beadást együttesen 150 százalékra teljesítjük és gabona-begyűjtésben tulszárnyaljuk a tavalyi eredményünket, amely 208 százalékos volt.

S

/Folyt.köv. /

B 17. kiadás

1952 június 3

11 óra 30 perc

/Még jobb munkával...folyt/ K : Hné

- Pénzügyi tervüket eddig 90 százalékban teljesítettük - mondja Bari Sándor Kápolna község pénzügyi csoportjának dolgozója. - De ígérem, hogy az állandó bizottság segítségével ezt a főlév befejezéséig 100 százalékra teljesítjük. Vállalom azt, hogy a/parasztokat felvilágosítom a havi adófizetés előnyeiről és ezzel biztosítom a folyamatos adófizetést és a pénzügyi terv teljesítését.

- Eddigi munkánk jutalmát látom a fizetésemelésben, - így nyilatkozott Kerecsend községben Zám Sándor tanácselnök. - Községünk országosan második helyen áll a begyűjtési versenyben a legutóbbi értékelés alapján. Igyekszem majd még jobb munkát végezni a népi szervek segítségével, hogy Kerecsend község az első helyre kerüljön. Nem állunk meg a főlévi terv 200 százalékos teljesítésénél. Már most felkészülünk a gabonafarításra, cséplésre, hogy augusztus 20-ra befejezhessük a cséplést s ezzel egy időben legalább 100 százalékra teljesítjük a beadást.

A szegedi városi tanács mezőgazdasági osztályának szakembereit is még fokozottabb, jobb munkára serkentő fizetésrendezéssel. A város termelőcsoportjai különösen jó eredményt értek el a mezőgazdasági osztály agronómusának és szakembereinek segítségével. A "Dózsa" tzesben például, ahol az idén először vetették négyzetesen a kukoricát, a tavalyi másfél hét helyett idén 3 nap alatt végezték el 60 hold kukorica harmadszori kapálását. Az "Alkotmány" tzes a mezőgazdasági osztály agronómusának javaslatára vetett az elmúlt évben fél holdon kapásbuzát, ami ezen a területen 10 mázsás termést hozott. Az idén már 20 holdon van kapásbuzájuk. Molnár Lencel, a mezőgazdasági osztály helyettes vezetője, aki nemrég mint tész szervező dolgozott, a fizetésemeléssel kapcsolatban ezeket mondta:

- Pártunk és kormányunk bizalmát még jobb munkával akarjuk meghálálni. Ez a nagy megbecsülés arra serkent bennünket, hogy az új agrotechnikai módszereket is még fokozottabban alkalmazzuk. Így a háromszori fejtést, amely eddig négy szegedi termelőcsoportban volt bevezetve, az idén már mind a hét tzesben vezetjük. A "Táncsics" tzes tagjait a burgonya nyári betésének fontosságáról is meggyőzzük, hogy majd jó eredményeik alapján jövőre minél több tzes kövesse példájukat. A szovjet tapasztalatokat, az új agrotechnikai módszereket minden szegedi termelőcsoportban továbbbeszéljük, hogy valamennyi egyénileg dolgozó parasztnak bebizonyítsuk a nagyüzemi társasgazdálkodás előnyeit./MTI/

és az a megbecsülés, amelyet a párt és a kormány irántunk tanusít

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18 kiadás

1952 június 3.

15 óra 10 perc

A szolnokmegyei képzőművészek az üzemek, termelőszövetkezetek életéből merítik témáikat

Vid M/tot K

A szolnoki művésztelep művészei tovább erősítik kapcsolataikat az üzemek és termelőszövetkezetek dolgozóival. Benedek Jenő Kossuth-díjas festőművész jelenleg a szolnoki járműjavító-dolgozóinak munkáját tanulmányozza. A témát előzetesen megbeszéli a dolgozókkal és munka közben is értékes tanácsokat kap tőlük.

A szolnoki művésztelep a termelőszövetkezetekkel is szoros kapcsolatot tart. - A tsz-ek elnökeiről és kiváló dolgozóiról arcképet készítenek.

A megyében élő 18 képzőművész legutóbb munkacsoportot alakított, s rendszeresen tartanak konferenciát. /MTI/

Az idén elkészül a győri sétatéri Rába-híd

i Ta/He/tot KOM Tom K 4

A Hidépítő Vállalat dolgozói jó ütemben végzik a győri sétatéri Rába-híd épít és út. Győrött két híd épül egyszerre: az egyik 52 méter hosszú híd, amely a Rába főága fölött húzódik majd a másik annak közvetlen közelében 49 méter hosszú an iveli majd át a Rába mellékágát. A hidépítéssel egyidőben városrendezési munkák is folynak, mert-árvízvédelmi szempontból- a hidpályákat egy méterrel magasabbra építik, a régi hidnál.

A főági Rába-hídot, az előtte fekvő városrész rendezésével együtt még az idén megépítik, így már ebben az évben biztosítják a két híd között fekvő kedvelt sétatéri szigetre a közlekedést. /MTI/

Még a nyáron megkezdik a szolnoki felüljáró építését

i Ta/He/tot KOM Tom K 4

A Budapest-Debrecen közötti műton már az elmúlt évben felüljárót építettek Üllőnél és Monornán, hogy megszüntessék a vasutvonal és a nagyforgalmu műton kereszteződésénél lévő sorompót, amely nagyban gátolta a forgalmat. Az idén még nyáron hozzákezdnek a szolnoki felüljáró építéséhez is. A felüljáró terveit a "Mélyépterv" mérnökei készítik, az építkezést pedig a Vizépítő Vállalat dolgozói végzik. Ezen az építkezésen 50.000 köbméter földet mozdítanak meg. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1952 június 4.

15 óra 45 perc

Kabar Ferenc, vasasi igazgató-tanító jó munkája felleltette az iskola életét

Vid M/tot K

Ezelőtt 30 évvel lépett be a vasasi iskola kapuján Kabar Ferenc, négygyermekes vājár első elenista fia. A tiszta kitűnő bizonyítványu Kabar Feri akkoriban még nem tudta, lesz-e módja továbbtanulni, pedig a könyveket mindig nagyon szerette. Sok nehézség árán mégis elvégezte a tanítóképzőt, állást azonban nem kapott. Két évig alkalmi munkát vállalt, míg végre sikerült bejutnia a vasasi iskolába - segédtanítóknak.

- Nem volt sok fizetésem akkoriban - mondja - mégis ragaszkodtam az álláshoz: nemcsak a karab kenyérért, hanem mert nagyon boldog voltam, hogy a saját faluban taníthatom a bányászgyerekeket.

Aztán jött a háboru. Kabar Ferenc katona lett, s 1947-ben került újra haza. Még azon az őszön a párt tagjainak sorába lépett. A következő esztendőben az iskola igazgatójává nevezték ki. Azóta harcol azért, hogy a vasasi iskola "mintaiskola" legyen. Sokat tanulmányozta a szovjet pedagógiát, s ennek nagyszerű tapasztalatait hasznosítva kiváló eredményeket ért el már eddig is. Rövid néhány év alatt elérte, hogy a felső tagozat növélői kivétel nélkül megszerezték a szaktanári képesítést, kifejlesztették a természettudományos oktatást, s - a szertárak bővítésével, korszerűsítésével jól alkalmazták a szemléltető módszert. Az iskolában a tavalyi 3.36-ról ezévbén 3.50 százalékra emelkedett a tanulmányi átlag, elkéső csak elvétve akad, házi feladatát pedig minden gyermek elvégzi.

Abban a kis bányászfaluban, ahol a felszabadulás előtt csak 2-3 gyermek juthatott továbbtanulási lehetőséghez, az idén végző 32 fiatal közül 26.. megy magasabbfokú iskolába. Az új oktatási évad 62 új iskolásának pedig már építik az új tantermeket. /MTI/

Ujabb lakóházak épülnek Veszprémben

Vid Sz/tot Tom K+4

Veszprém város déli részén ujabb két lakóház építését kezdik meg június első felében. A két háromemeletes épületben összesen hatvan lakás lesz. Az építők munkáját korszerű gépek segítik, gyorsítják majd, a falazást pedig szovjet szalagrendszerű módszerrel végzik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 június 3

1/6 óra 30 perc

Murányi Sándor toborzott dolgozó a királdi vājártanfolyamon tanulja új szakmáját

1 Vid Sz Hné Tom K + 4

Murányi Sándor 1951 őszén ment Tiszaroff községből a királdi bányüzembe, hogy a mezőgazdasági szerszámokat a bányacsillével, majd a szénfejtő kalapáccsal váltsa fel. Ő is azok közé tartozik, akik elsőnek költöztek be az ötéves terv beruházásaiból épült kényelmes, új legényszállóba. A bányában szeretettel fogadták az "öreg" bányászok, akik mellé csillésnek osztották be. Új munkáját hamar megszerette és rövid idő múlva családjával együtt Királdra költözött.

Murányi Sándor az új életet, a megbecsülést szorgalmas munkával hálálta meg. Egyetlen esetben sem maradt távol igazolatlanul munkahelyéről. Kefesete áprilisban is meghaladta az 1100 forintot. Mint szakszervezeti bizalmi jó felvilágosító munkát végez. Most a vājártanfolyam hallgatója. Példamutató szorgalommal vesz részt az előadásokon s az ott tanultakat kiegészíti a könyvtárból kölcsönvett könyvek olvasásával, hogy mielőbb jéklépzett vājár legyen. /MTI/

A komárommegyei tanács

k BgyM § Hné Mi K

végrehajtóbizottsága a megye járásai közötti begyűjtési versenyben győztes tatal járásnak és a községek versenyében győztes Vertessomló községnek átadta a megyei vándorzászlót. A zászló átadása a tanácselnökök járási értekezletén történt. A járás községei megfogadták, hogy a zászlót augusztus 20-án tiszteletére indított versenyben is megőrzik. /MTI/

Már most beadható a szálastakarmány

k BgyM § Hné Kő Mi K

A begyűjtési miniszter a dolgozó parasztok kívánságára megengedte, hogy az 1952/53. évi beadási kötelezettség teljesítésére a termelők már most beadhatnak új kaszálású szálastakarmányt, illetve tavalyi elsőosztályú szálastakarmányt. A begyűjtési miniszter utasítása részletesen megállapítja, hogy az egyes szálastakarmányfajtákból milyen minőséget lehet beadni. A beszállított árunak gondosan kiszáritottnak kell lennie, olyannak, amely további külön kezelés nélkül hosszabb tárolásra alkalmas. Ezért igen fontos a kaszálás időben való végrehajtása, valamint az új módszerek alkalmazásával a minél rövidebb idő alatt törtéző gyors megszáritás. /Folyb.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 június 3

16 óra 35 perc

/Már most beadható a szálastakarmány...folyt/ k BgyM § Hné Kő M1 K

A begyűjtési miniszter intézkedése lehetővé teszi, hogy a termelők már mostantól kezdve valóra válthassák a "kaszáló-ról a begyűjtő helyre" jelszót. A dolgozó parasztok tudják, hogyha szálastakarmányukat közvetlenül a kaszálóról viszik a begyűjtő helyre, jelentős fuvarmegtakarítást érnek el, elkerülik a fölösleges kazlazási munkát és az esetleg helytelen kazlazás folytán a minőségi romlással járó veszteséget.

A szálastakarmánybeadást szeptember 30-ig kell teljesíteni. Helyes tehát, ha a termelők úgy ütemezik a szálastakarmánybeadást, hogy már most a kenyérgabonabetakarítás megindulása előtt, teljesítik azt. Ezzel elkerülik a legszorgosabb időkben a munkatorlódást és természetesen használhatják fel az igaerőt. /MTI/

Tíz év alatt csaknem háromszorosára növekedett Pécs város autóbusz-forgalma

i Vid VT/Nné/Hné Tom K + 4

Tíz évvel ezelőtt Pécs városában még csak öt autóbuszjárat bonyolította le a belső forgalmat. A felszabadulás óta fokozatosan bővült az autóbuszhálózat és ma már 14 járat szállítja a dolgozókat.

A pécsi Közlekedési Vállalat autóbuszjáratai behálózák Pécs egész kül- és belterületét, mintegy 85 kilométer hosszú útvonalon.

A pécsi Közlekedési Vállalatnál jelentősen megnövekedett a nődolgozók száma. A villamoson és autóbuszokon már 113 nődolgozó teljesít szolgálatot, akik egyre inkább érzik államunk gondoskodását. A Közlekedési Vállalat dolgozóinak 250 személyes kulturház és Balatonlelén 20 személyes üdülő áll rendelkezésére, hogy jó munkájuk jutalmaként kellemesen tölthessék el szabadságukat. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952 június 3

17 óra 55 perc

Üdvözlő táviratok az MSZT-hez, a béketalálkozó alkalmával

k Kj/Hb/Hné FT

Vasárnap, mikor a magyar békeharcosok tanácskozásra jöttek össze, hogy megbeszéljék a békeharc további feladatait, a Magyar Szovjet Társasághoz számos távirat érkezett külföldről:

A Koreai Szovjet Társaság a többi között így ír:

"A koreai nép hálás köszönetét fejezi ki a baráti magyar népnek a nagy segítségért, együttérzésért és támogatásért, amelyet amerikai-angol imperialisták elleni felszabadító honvédő háborunkban nyújt. A koreai és a magyar nép tartós barátsága nagymértékben hozzájárul a Szovjetunió vezette béketábor erősítéséhez, a békeharcosok sorainak megnövekedéséhez az egész világon."

A Csehszlovákiai Szovjet Barátság Szövetsége az alábbi táviratot küldte:

"Segítsék elő ezek a találkozások a szocialista Magyarországnak építő munkájának további sikeres fejlődését és a magyar-szovjet barátság megszilárdítását. Tömbrítsék még szorosabban a magyar népet a magyar dolgozók dicső pártja köré, amelyet a béke és a szocializmus tapasztalt harcosa, Rákosi elvtárs vezet."

A Romániai Szovjet Barátok Egyesületének távirata így hangzik:

"A román dolgozók a magyar dolgozokkal és a Román Népköztársaság többi nemzetiségi dolgozóival együtt a szabadság, a béke és a jólét megőrzésére irányuló közös akarrattal harcolnak a népgazdaság fejlesztéséért, hogy mindörökké megszüntessék a szegénységet és tudatlanságot. Melegen üdvözölve a békepesti és megyei béketalálkozót, kívánunk tartós sikereket a béketábor megerősítésére, valamint a Szovjetunió és a többi népek közötti barátság elmélyítésére terén." R.

A nyugatnémetországi Német Szovjet Barátság Társasága az alábbi táviratot küldte:

"A mi népünknek arról kell döntenie, hogy a háboru vagy a béke útján akar-e járni. Az amerikai imperializmus német kiszolgálói a német nép megkérdezése nélkül aláírták a háborus keretszerződést. A német nép azonban nem enged magát a vörpadra vinni, hanem a béke útját követi." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 június 3

19 óra — perc

E héten befejezik a Sztálin Vasmű kikötő partfalának háromszáz méteres szakaszán a betonozást

Vid Hnó Tom K

"Sztálin Vasmű kikötőjének építői a héten fejezik be a partfal háromszáz méteres szakaszának betonozását. Az építőbrigádok fokozott ütemben dolgoznak a partfalszekrények utolsó betongyűrűinek falazásán. Az öböl közepén pontonhid-kről betonozzák a partfal két legnagyobb szekrényét. Ezzel párhuzamosan a kotróhajók a partfal mögötti részt /töltik fel. Kedden reggelre 25 szekrény hosszúságában elérte a töltés a negyedik gyűrűt. /MTI/ /kavicsal

A magyar építőművészek tiltakozó gyűlésén követelték Jacques Duclos szabadonbocsátását

i Sz/Nné/Hnó FT

A Magyar Építőművészek Szövetsége kedden tiltakozó gyűlést tartott Jacques Duclos letartóztatása ellen. Dr. Kardos György, a Szövetség elnöke tartott megnyitó beszédet. A gyűlés határozatot hozott és kérte a Szövetséget, hogy továbbítsa azt az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez.

"Minden magyar építőművész - hangzik a többi között a távirat -, miként minden becsületes magyar ember, teljes tudatában van annak, hogy a francia nép őrzi szabadságharcos hagyományait ma is, de ülő kormánya és akik a kormányt kézben tartják: Franciaország őlösi, imperialista nagytőkéseli uralmuk biztosítása érdekében eladták népük minden alkotó lehetőségét és szabadságát az amerikai imperialistáknak. A francia nép azonban mind messzehangzóbb szöveggel, mind keményebb tettekkel hirdeti, hogy ereje napról-napra növekszik, új szabadságharcokra kész, nemet kiált a háborúnak és ajtót mutat a Ridgwayk-nak az amerikai pestis-tábornokoknak.

A május 28-i hatalmas tüntetés aljas és gyáva tetteket váltott ki az országárulóc kormányból: rendőrsortüzeket a fegyvertelen népre és elhurcolását a nép egyik legkiválóbb fiának, az alkotómunkáért és a békéért harcoló Francia Kommunista Párt titkárának, Jacques Duclos elvtársnak.

Az aljas és gyáva tettek ellen a magyar építőművészek is tiltakoznak. Követeljük: szabadságot Jacques Duclos elvtársnak, a francia nép nagy fiának.

Magyar Építőművészek Szövetsége." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 június 3. 19 óra 05 perc

A magyar dolgozók százezerei követelik: szabadságot Jacques Duclosnak, a francia nép nagy fiának

OBT. KJ/Jné/Hné FT 4 üzemekből, gyárakból és hivatalokból,
Szerinte az országból, városokból és falvakból a nap minden órájában tömegek érkeznek a táviratok az Országos Béketanácsához, melyekben a magyar dolgozók méltóságosan elítélik a francia kormányt, amely amerikai franciára börtönbe vetette a francia nép egyik legjobb fiát, a békeharc kimagasló alakját: Jacques Duclost.

A Könnyűvaszerkezetek Gyárának dolgozói röpgyűléseken követelték, hogy a francia kormány azonnal engedje szabadon Jacques Duclost. Majd az alábbi táviratot küldték az Országos Béketanácsához:

"Dolgozónk egyhanguan elítélik a francia lakájkormány aljasságát és tiltakoznak Jacques Duclos és André Stillel tartóztatása ellen. Erőlyesen követelik szabadonbocsátásukat. Egyben megfogadják, hogy békeműszakot tartanak és termelési eredményeik fokozásával harcolnak a béke megszilárdításáért."

"A legerőlyesebben tiltakozunk a francia kormány szégyenteljes intézkedése ellen, hogy letartóztatta Jacques Duclos és André Stillel elvtársakat. Határozottan követeljük, hogy a francia nép nagyszerű békeharcosait azonnal bocsássa szabadon" - írták táviratukban a Nagybányai Szénbányák "béke-tárcái" üzemének dolgozói.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár tiltakozó távirata így hangzik:

"Mély felháborodással fogadtuk azt a hírt, hogy a francia kormány, amely feltétlen kiszolgálója az amerikai imperialistáknak, letartóztatta Jacques Duclos elvtársat, a Francia Kommunista Párt titkárát. Ez az aljas cselekedet újabb megnyilatkozása annak, hogy a néparuló francia kormány a háborus uszítók zsoldjába szegődött. Mi, a Kőbányai Gyógyszerárugyár dolgozói, harcos üdvözlőtünköt küldjük a francia népnek és megfogadjuk, hogy jobb és több munkával erősítjük a békétábert."

A kuncsorbai "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport levélben tiltakozott Jacques Duclos letartóztatása ellen.
Levelükben így írnak: /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 június 3

14 óra 25 perc

/A magyar dolgozók százezerei...folyt/ 1 OBT KJ/JnC/Hnó FT

"Tiltakozásunkat azzal támasztjuk alá, hogy növényeink gondos ápolásával, az aratásra való jó felkészüléssel, kötelességeink pontos teljesítésével erősítjük a békétábort. Nagy felháborodást váltott ki Belőlünk Duclos elvtárs letartóztatása és erőlyesen követeljük, hogy a francia kormány haladéktalanul bocsássa őt szabadon."

"Immen, adóli határszélről, az imperialisták szolgájának szomszédsgából küldjük el tiltakozó szavunkat és követelünk szabadságot Duclos elvtársnak. Mi, a békéért dolgozunk és karöltve a francia és a világ minden becsületes népével, nem engedjük, hogy az amerikai imperialisták háborus tervei valóra váljanak" - sürgönyöztek a bolyi állami erdőgazdaság siklósi üzemegeységének dolgozói.

A kisujszállási "Ady" tsz tagjai az alábbi táviratot küldték:

"Mi, az "Ady" termelőszövetkezet tagjai követeljük a francia békeharcosok szabadonbocsátását és ugyanakkor megígérjük, hogy a francia kormány aljas cselekedetére több és jobb munkánkkal válaszolunk."

Bekölce község tanácsának távirata így hangzik:

"Mefogadjuk, hogy július 15-ig végzünk a második kapálással és augusztus 25-ig befejezzük a gabona begyűjtését. Ezzel is tanujelót adjuk tiltakozásunknak."

Az egrí Dobé István gimnázium nevelői és tanulói táviratukban így írnak:

"Felháborodással értesültünk Duclos elvtárs letartóztatásáról. Tiltakozunk az amerikai imperialisták és francia csatlósaiak gyalázatos támadása ellen. Igérjük, hogy még jobb tanulással, a vizsgákra és az érettségire való jó felkészüléssel vesszük ki részünket a békeharcból."

A katolikus papok tolnamegyei békebizottsága is erőlyesen tiltakozik Jacques Duclos letartóztatása ellen.

"Követeljük, hogy Duclost, a nagy francia békeharcost, aki népe szabadságáért és függetlenségéért harcol, azonnal bocsássák szabadon." /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 június 3

19 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Hb/Nné/Hné FT

A mai B 11-es kiadásunk első hírét /Már a Kaposvári Fonoda főműhelyében is megindult a termelő munka/ teljes egészében kérjük mellőzni.

Hétfőn este volt Jaroslav Zrotal csehszlovák író "A tyúk és a hangos" című zenés komédiájának ősbemutatója Szolnokon

Vid Hné M FT

A szolnoki Állami Szigligeti Színház június 2-án bemutatta Jaroslav Zrotal csehszlovák író "A tyúk és a hangos" című zenés komédiáját. A darabbal a szolnoki színház tájszínházi előadásokon idáig a négy szövetkezeti városban és 13 községben aratott nagy sikert. /MTI/

A növényápolásban továbbra is Csongrád, a takarmánybetakarításban pedig Tolna megye vezet

k FM § Hné M FT

A növényápolási és takarmánybetakarítási munkák országszerte nagy lendülettel folynak és ennek eredményeként az országos teljesítmények általában 20-30 százalékkal nagyobbak, mint a múlt év hasonló időszakában. A növényápolási munkákban Csongrád megye után Tolna és Békés megye ért el jelentős eredményeket. A takarmánybetakarításban Tolna megye mellett Bács-Kiskun és Veszprém megyék járnak az élen.

A május 30-i helyzet szerint a növényápolási és takarmánybetakarítási munkákban a legjobb eredményt érték el:

cukorrépa II. kapálásánál: Csongrád, Tolna, Békés, Vas, Nógrád,
kukorica II. kapálásánál: Tolna, Csongrád, Vas, Békés, Hajdu,
napraforgó II. kapálásánál: Csongrád, Tolna, Hajdu, Békés, Vas,
burgonya I. töltőgetésénél: Csongrád, Békés, Hajdu, Tolna, Nógrád,
lucerna kaszálásánál: Tolna, Bács-Kiskun, Veszprém, Szabolcs, Szolnok.

A növényápolási munkákban és takarmánybetakarításban lemaradt megyék:

/Folyt.köv./

G

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 június 3

20 óra 15 perc

/A növényápolásban továbbra is...folyt/ k FM § Hné M FT

cukorrépa II. kapálásánál: Borsod, Győr, Szabolcs, Bács, Zala,
kukorica II. kapálásánál: Veszprém, Borsod, Budapest, Győr, Szabolcs,
napraforgó II. kapálásánál: Borsod, Bács, Budapest, Fejér, Pest,
burgonya I. töltögetésénél: Győr, Veszprém, Szabolcs, Borsod, Fejér,
lucerna kaszálásánál: Zala, Győr, Budapest, Vas, Komárom.

A főfeladat továbbra is a növényápolás, kapálás, gyomirtás és a szénabetakarítás lehető leggyorsabb végrehajtása. A rétek és egyéb fűtermő területek lekaszálása és betakarítása terén különösen a dunántúli megyékben mutatkozik lemaradás, ezért a helyi tanácsoknak itt különösen kell szorgalmazniuk a munkát.

A növényápolási és takarmánybetakarítási munkák fokozása mellett erősíteni kell a nyári mezőgazdasági munkákra való felkészülést, hogy az aratás és azzal egyidejűleg a másodvetés és a tarlóhántás tervteljesítését biztosíthassuk. /MTI/

A magyar képzőművészek tiltakozó gyűlésen követelték: Bocsássák szabadon Jacques Duclost, a nagy francia békeharcost

t Hbj/PE/Hné M FT

A Művészeti Szövetségek Házában kedden délután a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége tiltakozó gyűlést tartott, amelyen megjelent Csók István, kétszeres Kossuth-díjas, a Szövetség diszelnöke, Bernáth Aurél, Kossuth-díjas, a Szövetség elnöke, festőművészek, szobrászművészek, iparművészek, a magyar képzőművészet számos képviselője.

Bernáth Aurél, Kossuth-díjas festőművész megnyitója után Imre István, a Szövetség pártszervezetének titkára mondott beszédet.

Rámutatott: a francia lakájkormány azért tartóztatta le Jacques Duclost, hogy ezzel akadályozza a francia nép egyre terebélyesedő békeharcát. Azonban a francia nép soha sem fog tétlenül hajtani az elvetemült és a minden szolgálatra kész lakájok csapata előtt és kiszabadítja a francia nép nagy fiát, Duclost, az imperialisták börtönéből. Ehhez a hatalmas küzdelemhez csatlakozik a magyar nép is, Duclos elvtárs kiszabadítása minden beületes ember ügye, mindazoké, akik békét akarnak. Minden művész ügye, aki szabadon, népe boldogulására akar dolgozni, alkotni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952 június 3

20 óra 50 perc

/A magyar képzőművészek...I.folyt/ t Hbj/PE/Hnó M FT

- Mi, magyar művészek is, a világ dolgozó ^{inak} százmillióival együtt felemeljük tiltakozó szavunkat és követeljük "acques Duclos szabadonbocsátását."

Szilágyi Jolán grafikusművész rámutatott, hogy a magyar művészek tiltakozásának erejét az növeli, ha békeharcunkat magas színvonalu alkotásokban fejezik ki.

Losonczi Tamás festőművész hangsúlyozta: a művészeknek is nagy kötelességük Jacques Duclos kiszabadításáért harcolni, még pedig a művészet eszközeivel is. Sonogyi József szobrászművész felszólalásában rámutatott: "Nem maradhat senki sem szótlan, mikor Duclos elvtárs! kiszabadításáról van szó, nem hallgathat senki sem, akinek egy csponyi lelkiismerete is van".

A gyűlés résztvevői ezután táviratot küldtek Louis Aragonhoz és a francia művészekhez. A táviratban többi között ezeket írják: "A magyar művészek mély együttérzéssel figyelik a francia nép békeharcát és nagyraértékelik azt a segítséget, amellyel ti, haladó francia művészek ehhez a harchoz hozzájárultok. Mi, magyar művészek egyek vagyunk a világ minden művészeivel, abban, hogy a szabadság és a béke az emberiség egyik legnagyobb kincse, amelyhez nyulni a legnagyobb gonosztett. Ezért emeljük fel tiltakozó szavunkat a francia nép nagy fiának bilincsbeverése ellen."

kótszeres

Ezután Pár Bertalan, Kossuth-díjas festőművész szót vett fel. Rámutatott: a francia nemzeti függetlenség és szabadságszeretet évszázados tradíciójának ma legigazibb zászlóvivője a francia munkásosztály. "A Hitler örökébe lépett új megszállók, az amerikaiak parancsára letartóztatták Duclost, - mondotta, Duclos letartóztatásával remélik a munkásosztály szavát elhallgattatni, de aki szelet vet vihart arat."

- A francia nép nagy többsége és velük együtt a világ százmilliói - s közöttük a magyar nép milliói is, - "megállj"-t kiáltanak az új Korbát előkészítő gyilkosok felé és harcos eréllyel követelik: bocsássák azonnal szabadon Duclost.

Kisfaludi-Strébl Zsigmond, Kossuth-díjas szobrászművész többi között a következőket mondotta:

- Mi, magyar művészek is, akiknek valamikor Páris volt a Mekkájuk, szomorúan és sajnálattal látjuk, hogy Franciaországban az imperialisták lakájkormánya meg akarja olni a szabadság gondolatát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 június 3

20 óra 50 perc

/A magyar képzőművészek...2.folyt/ t.Hbj/PE/Hnó M FT

Duclos és a francia nép azonban harcol érte, és mi, magyar művészek is csatlakozunk ehhez a harchoz. Egyöntetűen követeljük: bocsássák szabadon Duclost!

Több felszólalás után Béres Jenő festőművész olvasta fel a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének a francia kormányhoz küldendő tiltakozó táviratát.

A távirat többi között ezeket mondja: "A nagy francia nép legszebb hagyományai: a szabadságszeretet, a haza földjének áldozatos védelme, az emberiség haladó eszméinek harcra terjesztése, mély visszhangra leltek a magyar nép legjobb fiainak lelkében a múltban is. Éppen ezért tölti el a magyar művészeket a felháborodás haragja, mikor arról értesülnek, hogy a francia nép szabadságharcának hőst, Jacques Duclos elvtársat az amerikai megszállókat kiszolgáló Pinay-kormány letartóztatta. Mi, magyar művészek békében élünk és alkotunk, népünk egyre szépülő életét örökítjük meg. A francia nép, a francia művészek is békét akarnak, alkotni hazájuk felvirágoztatására, nem amerikai megszállóknak lakájkodni".

A távirat így fejeződik be: "El a kezekkel Duclos elvtársától!"

A részvevők egyhangúlag elfogadták a távirat szövegét és a gyűlés Bernáth Aurél elnök zárszavával véget ért./MTI/

A hét filmjei

k MOKEP & Jné/Hnó M FT

A "Sportbecsület" című színes szovjet filmet nagy sikerrel tartja továbbra is műsorán az Uránia, Munkás, Május 1., Dózsa filmszínház és kezdi vetíteni a héttől kezdve az újpesti Alkotmány, a csepeli Rákóczi és a pestszécsi Tátra filmszínház. Az "Augusztusi vasárnap" című érdekos olasz filmet a Duna és a Szabadság filmszínház mutatja be. Új olasz operafilmet tűz műsorra a Corvin, a Szikra és a Felszabadulás filmszínház: Rossini "Hamupipóke" című daljátékának filmváltozatát, a "Furfangos fejedelem" című filmet. A Fáklya filmszínház a heti műsorán a Wilhelm Pieck életéről készült "Harcos élet" című német film szerepel az "Asszonyaink új élete" című német kisfilmmel együtt. A Fény moziban

Homoki Nagy István színes természetfilmje, az "Egy kerecsenszlyom története". A Híradó mozi a heti műsora: "Heringsdorf, a Keleti-tenger fürdőparadicsoma" című német, az "Építjük a vörös hajókat" című lengyel kisfilm és színes szovjet rajzfilm./MTI/

/tűzi műsorra.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 június 3.

21 óra 20 perc

Békekiállítás nyílt Egerben

Vid Hnó M FT

Egerben a szakszervezetis zékház olvasótermeiben negyfel békekiállítás nyílt meg. A kiállításon grafikonok és fényképek ismertetik Heves megyének a felszabadulás óta elért kulturális, ipari, mezőgazdasági és szociális fejlődését. /MTI/

A tatabányai VII-es akna elnyerte a "Béke-akna" nevet

Vid Ky Hnó FT

Tatabánya bányászai között két hónapja nemes versengés folyik a "Béke-akna" cím elnyeréséért. A VII-es akna dolgozói megelőzték versenytársaikat : . . . több mint 400 vagon szenet adtak terven felül népgazdaságunknak két hónap alatt.

Kedden délután tartották meg a névváltoztató ünnepséget, amely alkalmával a verseny során kitűnt legjobb bányászok között pénzjutalmat és dícsérő oklevelet osztottak ki. Mostantól kezdve a VII-es akna a "Béke-akna" nevet viseli. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Hb/Jnó/Hnó FT

Mai B 26-os kiadás második hírét /A növényápolásban továbbra is Csongrád, a takarmánybetakarításban pedig Tolna megye vezet/ teljes egészében kérjük mellőzni.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 június 3

22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné FT A Meteorológiai Intézet jelenti június 3-án,
kedden 21 órakor:

Az Atlanti-Oceán felől érkező hűvösebb tengeri
eredetű légtömegek folytatják előrenyomulásukat Európa belsejében.

Hazánkban kedden a délutáni órákban érték el a
hűvös légtömegek a nyugati megyéket. Megerősödött az északnyugati
szél és többfelé zivateros esőket okozott. Az esti órákig Szent-
gotthárdra 20, Szombathelyről 7, Sopronból 5 mm csapadékot jelen-
tettek. Napközben a hőmérséklet nyugaton 26-29, máshol 29-32,
Szegeden 33 Celsius fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 22 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irány-
zatu.

Várható időjárás szerda estig: többfelé záporosó,
zivatar, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A meleg csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szerda
reggel: 12-14, délben 25-27 fok között. /MTI/

Vége.